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V sobotu 28. 2. 2015 Charita Svaté rodiny a Římskokatolická farnost v Luhačovicích 
pozvala tříkrálové koledníky a jejich asistenty na plovárnu do Luhačovic. Kolednici 
a asistenti počátkem ledna putovali dům od domu a přinášeli lidem radostnou 
vánoční zvěst. Cílem této akce bylo odměnit děti a jejich asistenty, ale také setkat 
se. Jejich prostřednictvím bylo v letošním roce v naší územní působnosti darováno 
na pomoc lidem v nouzi a podporu charitního díla 331.610,- Kč. 
 

Nabídky využilo přes 80 koledníků nejen z Luhačovic, ale i okolních obcí. Děti i 
dospělí prožili příjemné chvíle v bazénu i na atrakcích jako je divoká řeka, parní 
sauna aj.  
Poděkování patří také vedení a zaměstnancům Městské plovárny Luhačovice za jejich pomoc a vstřícnost udělat nám 
chvíle na plovárně nezapomenutelné.  
 

Tato akce byla pořádána za podpory Ministerstva vnitra ČR a Zlínského kraje.   
 

Karel Adámek 
koordinátor dobrovolníků  

 
 

 
 

 

Světový den sociální práce začíná být pomalu známější i u nás. Tento den připadá 
vždy na druhé úterý v měsíci březnu, letos je vyhlášen na 17. března. Smyslem tohoto 
dne je oslavit sociální práci jako plnohodnotnou profesi, vyzvednout její společenský 
význam a uhájit její zájmy v politických a ekonomických systémech. 
 

Pro rok 2015 je vyhlášeno téma: „Podpora důstojnosti člověka a hodnota lidství“. 
Letošní téma Světového dne sociální práce vychází z Mezinárodního manifestu (The 
Global Agenda), ve kterém se tři mezinárodní organizace zastupující praxi a vzdělání 
v oblasti sociální práce a sociálního rozvoje zavázaly mimo jiné k prosazování oblasti 
zájmu důstojnosti a hodnoty člověka (Mezinárodní federace sociálních pracovníků - 
IFSW, Mezinárodní asociace škol sociální práce - IASSW a Mezinárodní rada pro sociální 
péči - ICSW). 
 

Anna Martincová 
nejen sociální pracovnice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Děkujeme Vám, že jste si přečetli páté číslo našeho občasníku. 
 

Vydala Charita Svaté rodiny Luhačovice, Hradisko 100, 763 26 Luhačovice 
Telefon: 577 132 355 Fax: 577 132 359 
E-mail: info@luhacovice.charita.cz www.luhacovice.caritas.cz 
Příspěvkový účet: ČSOB Zlín, 191151601/0300     
Dary poskytované Charitě Luhačovice lze odečíst od základu daně 
z příjmů, a to jak u fyzických, tak i u právnických osob. 
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• PŘEHLED NAŠÍ ČINNOSTI V ROCE 2014 • CO JE TO CANISTERAPIE? ANEB CANISTERAPIE U NÁS V DENNÍM STACIONÁŘI • 
• PROJEKT VZDĚLÁVÁNÍM KE KVALITĚ – CESTA TŘÍ CHARIT KE VZDĚLÁVÁNÍ ZAMĚSTNANCŮ • 

• TŘÍKRÁLOVÍ KOLEDNICÍ RELAXOVALI NA PLOVÁRNĚ • I SOCIÁLNÍ PRACOVNÍCI MAJÍ SVŮJ DEN • 
 
 

 

Adresa: Charita Svaté rodiny Luhačovice, Hradisko 100, 763 26 Luhačovice; Telefon: 577 132 355; www.luhacovice.caritas.cz 
 
 

 

Posláním Charity Svaté rodiny Luhačovice je především charitativní a sociální pomoc seniorům, lidem sociálně slabým, 

znevýhodněným, osobám se zdravotním postižením, pomoc osobám bez přístřeší, nezaměstnaným a lidem v nouzi 

především v regionu Luhačovicka a v okolních obcích. 

 
 
 
 

V roce 2014 Charita Luhačovice oslavila 10. výročí své působnosti. Počátkem roku se konala tradiční Tříkrálová sbírka a 

byl nám také předán vytoužený „sociální automobil“. Pokračoval projekt „Vzděláním ke kvalitě“, díky kterému je odborné 

vzdělávání pro naše pracovníky dostupnější. K důstojným oslavám  

10. výročí přispěla návštěva otce arcibiskup Mons. Jan Graubnera, který Charitu Luhačovice před deseti lety pomohl 

zakládat. Připojili jsme se k finanční a materiální pomoci Ukrajině. V závěru roku jsme se věnovali benefičním akcím jako 

koncert a bazárek vánočního cukroví. 
 

Výčet jednotlivých služeb a činností v číslech: 

Počet zaměstnanců: 15 zaměstnanců 

Územní působnost: Luhačovice, Biskupice, Dolní Lhota, Horní Lhota, Kladná-Žilín, Ludkovice, Podhradí, Polichno, 

Pozlovice, Řetechov, Sehradice. 

Charitní pečovatelská služba: Služeb charitní pečovatelské služby využilo 78 uživatelů.  

 Pracovnice pečovatelské služby uskutečnily 10 220 návštěv a 15 526 výkonů. 

Charitní ošetřovatelská služba: Ošetřovatelskou službu využilo 57 uživatelů.  

 Bylo provedeno 835 návštěv a 1 704 ošetřovatelských výkonů. 

Půjčovna zdravotních a kompenzačních pomůcek: V roce 2014 si zdravotní nebo kompenzační pomůcku zapůjčilo 

celkově 99 uživatelů z toho 40 uživatelů z regionu Luhačovicka. 

Celkově bylo zapůjčeno 173 zdravotních pomůcek. 

Denní stacionář: Denní stacionář pro seniory a zdravotně postižené měl v roce 2014 celkem 11 uživatelů, kteří 

uskutečnili 1 126 návštěv. V Denním stacionáři se uskutečnilo 93 programů (z toho 45 na charitě, 40 

na Strahově a 8 výjezdních akcí do okolí).  

Celkem pořádaných akcí: V roce 2014 se uskutečnilo 16 akcí pro veřejnost: Humanitární sbírka šatstva, Pouť rodin, Pouť 

na Velehrad, Pouť na sv. Hostýn, Týden s Charitou Luhačovice, 7. Benefiční koncert pro Charitu 

Luhačovice. Během roku se zapojilo do našich aktivit 179 dobrovolníků.  

V Tříkrálové sbírce 2014 se celkově vykoledovalo 307.997,- Kč. Částkou 135.000,- Kč byla podpořena pečovatelská 

služba. Přímá pomoc rodinám s dětmi a lidem bez domova byla v roce 2014 poskytnuta z Postní almužny ve výši 14.011,- 

Kč. 

Ostatní činnosti: V rámci kurzů angličtiny s lektorkou Gabrielou Beníčkovou proběhlo 46 lekcí pro 22 studentů. 
 
 
 

 
 
 

Přehled naší činnosti v roce 2014 

 
I sociální pracovníci mají svůj den 

 

 

Tříkráloví kolednicí relaxovali na plovárně 
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Pojem Canisterapie je složen ze slov „Canis – pes a terapie – léčení“. Existuje však mnoho způsobů jeho překladu: 
„Canisterapii je léčba lidské duše psí láskou“ (L. Gajdová), „Canisterapie je způsob terapie, která využívá pozitivního 
působení psa na zdraví člověka“ aj. 
 

Ve světě se canisterapie rozvinula převážně v 50-tých letech 20. století. U nás se 
začala pořádně rozvíjet po roce 1990. Sociologové si totiž před lety všimli, že péče o 
domácí zvířectvo zkvalitňuje nejen životní styl, ale i zdravotní stav venkovanů ve 
srovnání se stejně starými občany ve městech. Psychologové, psychiatři a 
neurofyziologové využili tyto poznatky a zavedli již před více než patnácti lety do 
režimu dne cílevědomý a pravidelný kontakt se živými zvířaty jako součást komplexní 
léčby nemocí ve stáří. V dnešní době se canisterapie používá především k řešení 
problémů psychologických, citových, sociálně integračních aj. 
 

Canisterapie je jednou ze složek zooterapie, která se provádí i s jinými zvířaty, např. 
s kočkami, králíčky, morčaty apod. 
V roce 1990 vznikla mezinárodní organizace IAHAIO (International Assosiation of 
Human-Animal Interaction Organizations), která sdružuje jednotlivé národní 
organizace zabývající se výzkumem na poli vztahů mezi člověkem a zvířetem a 
podporující myšlenku jejich harmonického soužití a odpovědného přístupu ke 
zvířatům. 
Canisterapie u nás v Denním stacionáři  
 

K nám do prostor Denního stacionáře již několik let dochází za klienty (a nejen za 
nimi) canisterapeutický pes Shavo se svou paničkou Mgr. Šárkou Kofroňovou. Shavo je nádherný pes plemene Border 
kolie v nejlepších psích letech. 
Je vždy pozitivně naladěný, ochotný ke spolupráci i ke hrám, miluje mazlení a nechává se hladit a česat. Velmi oblíbené 
mezi našimi uživateli je hlavně přetahování se o hračku či aportování předmětu. 
Je úžasné pozorovat jak nekomunikující klienti v jeho přítomnosti „roztávají“, „mluví“, gestikulují či jinak se snaží s ním 
navázat kontakt. 
 

V neposlední řadě mu musíme poděkovat i my, pracovnice Denního stacionáře, neboť ani na nás nezapomíná a vlévá 
nám do žil sílu a nadšení. 
 

Bc. Ladislava Gondová  
Na setkání s Vámi se těší pracovnice Denního stacionáře  

 

Sledujte měsíční programy Denního stacionáře,  
který nabízí spoustu zajímavých besed, kreativního tvoření a v letním čase i výletů do okolí. 

 
 

Denní stacionář Charity Luhačovice 
Pro koho tu jsme? 
Jsme tu pro seniory a zdravotně znevýhodněné občany starší 19ti let z Luhačovic a okolí, kteří potřebují péči druhé osoby a nemohou 
či nechtějí zůstat doma sami. 
 

Co nabízíme v Denním stacionáři? 
Nabízíme domácí prostředí, pomoc při hygieně, nácvik soběstačnosti, pomoc při převlékání a přemisťování se v prostorách stacionáře, 
dovoz do zařízení, stravování během pobytu, kulturní a společenské akce, duchovní pomoc, trénování paměti, cvičení, rukodělné 
techniky a práce, canisterapii aj. 
 

Kde nás můžete najít? 
Najdete nás v přízemí budovy Charity Svaté rodiny Luhačovice, Hradisko 100. Zavolejte nám na telefon 577 132 363, 731 646 717 či 
napište stacionar@luhacovice.charita.cz Bc. Gondová Ladislava nebo navštivte naše internetové stránky www.luhacovice.caritas.cz. 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

Charita Luhačovice se svými partnerskými organizacemi Charitou sv. Vojtěcha Slavičín a Charita Valašské Klobouky 

získala podporu z veřejných zdrojů na vzdělávací projekt, který se zaměřil především na profesní kvalitu svých 

zaměstnanců. V průběhu tří let nasávali pracovníci těchto charit vědomosti a dovednosti s cílem poskytovat i nadále 

kvalitní, odborné a etické služby uživatelům v okrajových částech Zlínského kraje. 
 

Projekt s názvem"Vzděláváním ke kvalitě" s registračním číslem 

CZ.1.04/3.1.03/A7.00140 byl finančně podpořen z Evropského sociálního fondu (ESF) 

prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ) a 

státního rozpočtu ČR. 
 

Na základě identifikace vzdělávacích potřeb bylo v letech 2013 až 2015 pracovníkům 

poskytující sociální služby umožněno komplexní odborné vzdělávání. Celoživotní 

vzdělávání je pro pracovníky v sociálních službách nezbytností, protože musí za rok 

absolvovat 24 hodin akreditovaných kurzů u Ministerstva práce a sociálních věcí 

(MPSV). Zvyšování stávající úrovně znalostí a dovedností vede k profesionálnějšímu 

přístupu ke klientům.  
 

Vzdělávací aktivity probíhaly v budově Charity Luhačovice. Velmi pozitivně sami 

účastníci hodnotili dojezdovou dostupnost a bezplatnost dalšího vzdělávání. Na 

otázku: Které kurzy se jim nejvíce líbily? Shodně účastnice odpovídaly, že to byly 

především praktické ukázky při práci s nepohyblivým klientem, každodenní 

uplatňování stimulujících doteků z konceptu Bazální stimulace a Validace podle 

Naomi Feil, která dává možnosti a návody, jak pracovat s lidmi s demencí. Po dobu trvání projektu prošlo nejrůznějšími 

školícími aktivitami 50 osob. Z toho 8 vedoucích pracovníků, 5 sociálních pracovníků a 37 pracovníků v sociálních 

službách.  
 

Tento projekt je financován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a 

zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR. 

http://www.esfcr.cz/ 

Bližší informace o projektu a průběhu projektu naleznete na 

stránkách:www.luhacovice.charita.cz, www.valklobouky.charita.cz a www.slavicin.charita.cz. 
 

Mgr. Anna Martincova 
 

CHOPS je vysoce kvalifikovanou a odbornou formou péče, která díky svému rozsahu a kvalitě umožňuje: 
• zajistit v rámci primární péče ve vlastním sociálním prostředí uživatele takový rozsah a kvalitu potřebné péče, který je dle 
aktuálních podmínek možný tak, aby k hospitalizaci nebo jeho umístění do ústavu sociální péče (domov pro osoby se zdravotním 
postižením, domov pro seniory, LDN apod.) docházelo, jen když je to nezbytně nutné; 
• přímou návaznost na ukončení hospitalizace a tím zkrácení pobytu klienta v lůžkových zdravotnických zařízeních na dobu nezbytně 
nutnou. 
Charitní ošetřovatelská služba poskytuje komplexní ošetřovatelskou domácí péči v domácím prostředí. Zdravotní péče je poskytována 
na základě indikace ošetřujícího lékaře, nebo pokud je klient hospitalizován, je zdravotní péče zahájena v přímé návaznosti na den 
ukončení pobytu v nemocnici či LDN. Tato péče je plně hrazena zdravotními pojišťovnami. 
 

Pohybová léčba a ošetřovatelská rehabilitace a reedukace 
Tato činnost je prováděna u klientů za účelem navrácení a upevnění zdraví nebo vedoucích ke stabilizaci zdravotního stavu s cílem 
maximálního zmírnění důsledků nemoci, prodloužení a zlepšení kvality života a zabránění vzniku invalidity, nesoběstačnosti nebo 
zmírnění jejich rozsahu. 
Představuje pomoc seniorům a osobám se zdravotním postižením v návratu k plnohodnotnému životu, pomoc zvládnout novou 
situaci, zvládnout nové pohybové stereotypy ve vlastní domácnosti a naučit uživatele ve vlastním prostředí efektivně využívat 
kompenzační pomůcky, a také vrátit uživateli pocit jistoty z pohybu ve vlastním sociálním prostředí. Reedukace je poskytována 
zdravotními sestrami CHOS. 

 
 

 
 
 

Co je to canisterapie? Aneb canisterapie u nás v Denním stacionáři 

 
Projekt Vzděláváním ke kvalitě – cesta tří charit ke vzdělávání zaměstnanců 
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